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УДК  378.147 
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м. Мелітополь, Україна 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС 

ВИКОНАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ В РЕЖИМІ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Анотація. Розглянуто вимоги до закладів вищої освіти в умовах карантину, 

стан виконання цих вимог в ТДАТУ імені Дмитра Моторного та реалізація 

творчого потенціалу студентів під час виконання самостійної роботи в режимі 

дистанційного навчання. 

Ключові слова: дистанційне завчання, графи, математична логіка, 

карантин.  

Abstract. The requirements for higher education institutions under quarantine 

conditions, the state of the fulfilment of these requirements in the Dmytro Motornyi 

Tavria State Agrotechnological University and the realization of the creative potential 

of the students during independent work in a distance learning mode are described. 

Keywords: distance learning, graphs, mathematical logic, quarantine. 

 

З 12 березня 2020 року, через карантин, викладачі і студенти опинились у 

полоні своїх комфортних домівок, проте  це не стало приводом до припинення 

навчання. МОН України запровадило ряд заходів щодо навчання в період 

карантину. Заклади вищої та фахової передвищої освіти організували освітній 

процес на засадах технологій дистанційного навчання [4]. 

Дистанційне навчання – це форма навчання з використанням комп’ютерних 

і телекомунікаційних технологій, які забезпечують інтерактивну взаємодію 

викладачів та студентів на різних етапах навчання i самостійну роботу з 

матеріалами інформаційної мережі [1, 2, 3, 5]. 
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Важливо, що дистанційне навчання має бути збалансованим і давати 

студентам можливість досягти результату навчання, а не просто «закрити тему». 

Варто підібрати для цього відповідні форми, які не будуть обмежуватись 

виключно написанням письмових робіт. Це дозволить уникнути перевантажень 

студентів та викладачів, підвищити зручність дистанційного навчання, а також 

своєчасно забезпечити технічний супровід усіх учасників освітнього процесу [2]. 

Більша частина положень про дистанційне навчання в  університетах 

України містить перелік ресурсів за допомогою яких викладачі повинні 

працювати дистанційно (Zoom, Skype тощо). Часто цей список є вичерпним, і 

викладачам встановлюють жорсткі рамки, проте деякі ЗВО залишають вибір 

комунікації викладача зі студентом на їхній власний розсуд. В результаті таких 

дій більшість університетів почала звертатися за допомогою до ІТ-відділів у 

своїх установах. Крім допомоги фахівців ІТ-відділу, активізувалися й інші 

механізми технічної підтримки для викладачів: колеги обмінюються особистим 

досвідом, а навчально-методичні відділи створюють інструкції з користування 

різними сервісами. 

На початку карантину здавалося що технічні проблеми стануть найбільшим 

викликом, але досвід показує, що ці проблеми порівняно легко вирішуються. 

Більш складне питання – вирішення проблеми педагогічного аспекту. Питань 

безліч: як краще подавати матеріал,  чи варто лишати ту саму тривалість занять 

і наповнення груп, які форми контролю найкраще застосовувати? 

В Таврійському державному агротехнологічному університеті імені Дмитра 

Моторного система дистанційного навчання працює вже не перший рік, але 

використовувалась вона не в такій значній мірі як це стало актуальним наразі, 

проте підготовленість цієї системи дозволила університету швидко та якісно 

впровадити дистанційне навчання і не витрачати час на опанування нових 

ресурсів. Так, у системі Moodle викладачами всіх дисциплін були розроблені 

курси дистанційного навчання, які включали в себе: лекційний матеріал, 

практичні та лабораторні заняття. Також на навчально-інформаційному порталі 

ТДАТУ розміщувалися вимоги до виконання самостійної роботи студента.  
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У зв’язку з великою кількістю інформації, яку необхідно опрацювати 

студенту (робота з конспектом лекцій, вирішення практичних завдань тощо),  в 

рамках викладання дисципліни «Дискретна математика» студентам 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» [3] було запропоновано виконати творчу 

самостійну роботу на вибір: а саме розробити презентацію або зняти відеоролик, 

або написати програму на одну із тем, які були вивчені протягом карантину.  

Така постановка завдання виявилася для студентів цікавою і заохотила їх 

виконувати творці завдання і таким чином підвищила зацікавленість у  вивчені 

складного матеріалу.  

Так, наприклад, у рамках вивчення розділу «Теорія графів» було змонтовано 

відеоролик (рис.1) на тему «Алгоритм Прима. Його застосування у житті 

людини».  

 

Рис. 1. Відеоролик «Алгоритм Прима. Його застосування у житті» 

 

Також студентами була реалізована програма «Розфарбування графів» 

(рис. 2), яка має достатньо цікавий функціонал: побудова графа по його матриці 

або за допомогою послідовного введення вершин та ребер з їх вагою. Дана 

програма має можливість візуалізувати яким саме чином виконується 

розфарбування графа. 
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Рис. 2. Програма «Розфарбування графів» 

 

Під час вивчення теми «Математична логіка» студентами була реалізована 

програма «Стандартні операції  математичної логіки» (рис.3),  яка виводить на 

екран таблицю для двох змінних та певною дією між ними, наприклад, 

кон’юнкція x^y 

 

Рис. 3. Програма «Стандартні операції  математичної логіки» 

 

Ці завдання студенти надсилали викладачу в месенджері Telegram, де 

проводилось активне обговорення постановки завдання, його реалізація та 

коментувався кінцевий результат. Під час такої роботи зі студентами, було 

виявлено високий рівень зацікавленості студентів до теми, яка вивчалася.  

Отже, реалізація творчого потенціалу студентів під час виконання 

самостійної роботи в режимі дистанційного навчання показала, що такий процес 
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підвищує пізнавальну активність студентів, робить навчання менш 

одноманітним та цікавим.  
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